### 知错就改

甚河区实验小学五(4)班 张校铭

### 感悟自由

新华路小学六(3)班 赵玥

"生命诚可贵,爰情价更高。若为自由故,二者皆可抛",当我念起这几句诗时,心中就会想起那只小鸟,是它让我感受到了自由是多么重要。

事情是这样的,一个星期天的 下午,爷爷散步回来时,带回了一 只小鸟。当我从外面回来看到这 只小鸟时,非常高兴。鸟儿个头不 大,全身灰褐色,小小的脑袋东张 西望,圆溜溜的小眼睛似乎在寻觅 什么。 我央求爷爷将它关在了一 个笼子里养着,从厨房里抓了一把 小米放在笼子里,可是小鸟不吃。 我觉得,小鸟可能不饿,所以才不 吃。可第二天早上我一看,小米还 在那里。我很奇怪,小鸟为什么不 吃呢?于是,这几天我便一直观察 着它。它不但不吃食,还一直抬头 望着外面的天空。我很疑惑,怀疑 小鸟是不是生病了。我跑去把这 一情景告诉了爷爷。爷爷笑着对 我说:"小鸟是想家了呦,如果把你 关在笼子里,你是不是也会想爸 爸、妈妈?""嗯!"我回答道,然后 说:"爷爷,我们把它放走吧。""好, 这句话是你说的,不许后悔哦!"说 着,我将笼子轻轻地打开,小鸟扑 棱扑棱翅膀,飞向天空。我望着小 鸟的背影,心里甜甜的。

是啊,每个人都需要自由,是 自由让我们的生活有了色彩,失去 了自由就失去了一切。让我们珍 惜现在的美好生活,珍惜社会安定 带给我们的自由与快乐吧!

(指导老师:任文清)

### 记忆中的趣事

南环路小学五(2)班 陈白晶

我的记忆就像一个五彩斑斓的 盒子,装满了糖果,装满了欢乐,也 装满了笑声。

#### 活埋蚂蚱

四岁时,我到乡下跟奶奶生活了一段时间。奶奶空闲时,便教我挖一个小土窝,将种子放进去,再用土轻轻地覆盖。我照着奶奶的方法,逮了几只蚂蚱放进去,把它们给活埋了,盖好了土还浇了一些水。没过一会儿,在好奇心的驱使下,我用小铲子将土铲开,想看看蚂蚱长得怎样了。突然,几只蚂蚱蹦了出来,把我吓了一大跳,不得不惊叹蚂蚱顽强的生命力!

#### 砸表取猫

我两岁时,妈妈去西安看病,回来时给我买了一块蓝色的凯蒂猫手表,表的中央有一个装饰小猫。我看着那亮晶晶的小表盘,心想:为什么里面的小猫不出来呢?为了让小猫出来,我偷偷地拿着妈妈的手机,悄悄地躲到阳台,把手表放在地上,用手机向手表砸去……结果我不说你也能猜到:手表坏了,手机也坏了,妈妈一脸哭笑不得的表情我至今记忆犹新。

#### 。 给树疗伤

还是在四岁多的时候,我在小区里玩耍时看到一棵枇杷树少了一块皮,我想:小树一定很疼吧!于是我便跑回家,把抽屉里的一瓶碘伏、一袋棉签、一盒创可贴都拿了出来,我学着医生的样子,用棉签蘸着碘伏涂在树上,一本正经地给树消毒,再把创可贴横七竖八贴了一圈。妈妈买菜回来看见了这一幕,问我在干什么?我告诉妈妈小树受伤了,我在给它治病呢。妈妈还直夸我有爱心哩! (指导老师:刘会锋)

成长的道路曲曲折折,每个人都会犯错,只 要改正就好。

记得那是去年暑假的一天,爸爸妈妈出门办事了,走之前,给我留下了学习任务。爸爸妈妈刚走一会儿,我就接到了好朋友林嘉豪的电话,他约我十分钟后在小区喷泉会合,然后一起去找同学张浩焱踢球。

刚挂完电话,我想起了爸爸妈妈留的作业还没做完。"好烦,又是可恶的作业!"我把书往床上一扔,心里烦得要命。正当我烦恼不已的时候,我突然想起来爸爸在书里藏了一份答案,便赶快翻找起来。很快就找到了答案,我惊喜万分。想到我和朋友的约定,我不管三七二十一,拿起答案就开始抄了起来。

正在这时,随着一阵打开门锁的声音,爸爸 妈妈走入了房门。爸爸推开了我的房门,我正 在看答案,浑然不知。爸爸一声轻咳惊动了我, 咳嗽声音虽然不大,但我的身子还是不由自主地颤抖了一下,因为我知道自己做了错事——抄答案。爸爸拿起我的作业瞅了一眼,又"啪"的一声把作业扔在地上。我抬头看去,只见爸爸黑色的瞳孔里充满了严厉,他双手撑着桌子,眉毛微微扬起,一脸严肃的样子。"这是你做的吗?"爸爸质问我:"是抄的吧!"我的心更是怦怦直跳。

我们谁也不说话,屋里十分安静,连掉一根针都能听得见。"我……我抄了。"我吞吞吐吐的说话声打破了宁静。爸爸笑了,点了点头,抚摸着我的头,轻轻地说:"孩子,错误不可怕,可怕的是不能正确地面对错误。"我听了爸爸的话,羞愧地低下了头,小声地说:"爸爸,我错了。"爸爸微笑着说:"知错就改就是好孩子。"

通过这件事,我改变了许多,也明白了面对错误,我们不能选择逃避。(指导老师:马红丽)



# 难忘的心灵课堂

新华路小学 五(6)班 李铭宇

人,在这一生中有许多抉择,有的让人撕心 裂肺,有个让人不堪回首,有的让人感到天塌了 一般。我便有一次这样的经历,下面,就让我们 进入这难忘的一堂课吧。

上课了,任老师走了进来,说:"今天,我们来做一个心灵游戏,名字叫作我生命中最重要的五样东西。"老师接着说道:"在一张纸上写上自己的名字,后面写上自己感觉最重要的五样。"我在纸上写上了:李铭字的五样。然后老师又说:"写上自己生命中最重要的五样东西。"我写了:朋友、家人、金钱、自己、学习。

然后,游戏便开始了。

任老师说:"下面,你要划去这里的一项,毫不留情地把它涂成一个黑洞,成为纸上的一个黑斑,无法辨别,永远无法挽回。如果你划去的是鲜花,你便永远看不到美丽的玫瑰花和鲜艳的牡丹花,花园将永远离你而去,哪怕是一朵小小的雏菊你也永远看不到了,所以,请三思。"

这是一个痛心的游戏,现在的笔仿佛不是 笔,而是一把锋利的钢刀;现在的纸仿佛也不是 纸,而是我的心。当我经过十分激烈的心理斗争之后,划掉了金钱。

老师又说:"当危险来临之时,需要你再舍去一项,你要划掉哪一项呢?"我的心像刀割一样的疼,可我别无选择,便划掉了学习。

当老师说要再舍去一项的时候,我感觉天都要塌了似的。因为我只剩家人、朋友、自己了。我只好划掉了家人,因为我知道,父母是不能永远陪伴着我的,我要学会独立,所以我便划掉了家人。

这时,班里有许多人都小声地抽泣了起来。 过了一会,老师竟然说让我们再划去一项, 我忍不住也哭了起来。这时,鲁栩光大哭着说: "老师,我不能再划了,我退出。"老师说:"退出 就代表你认输了,要做一个永远的失败者。"之 后我大哭着划掉了朋友,因为在我心目中朋友 是仅次于生命的东西······

过了一会老师又说:"天使来了,把你们的东西都还回来了,你们感觉怎么样?"然后……

通过这次游戏我懂得了:当灾难真的来临的时候很多东西可能离你远去,所以一定要珍惜现在的美好时光。 (指导老师:任冠花)

## 计鹰协更美丽

东风路小学六(2)班 邱怡丹

走在鹰城街头,处处可见穿着橙色衣服的 环卫工人,正是他们的辛勤劳动将城市环境变 得更美丽。近几年来,我们周围的环境明显改 善,使人深感欣慰。

湛河上的亲水步道间隔摆放着绿色的垃圾桶,为人们游玩、散步丢弃垃圾提供了便利。几经治理后,亲水步道已经成为湛河上一道亮丽的风景线,既干净又美丽,吸引很多人来这里。河水随风泛起涟漪,小野鸭探头探脑地四处张望。河上停泊着几艘清除水草和垃圾的船,它们让河水变得更清澈。每次到湛河边散步,总

会看到一些遛狗的人自觉清理狗粪,这些文明 的行为与城市的文明进步密不可分。

现在空气质量也提高了不少。在我上学的路上每天都有洒水车经过,每一块正在新建的高楼周围都围起了绿色的防护网,顶端安装着喷水头;建筑工地裸露土以及施工形成的土堆,都铺设遮蔽网。这一系列防尘措施都是为了我们鹰城的天更蓝。

金山银山不如绿水青山。我们要身体力行,从小事做起,不随意丢弃垃圾、吐痰,让鹰城 更美丽。 (指导老师:臧华)

### 保护环境 从你我做起

继红小学五(2)班 范柏睿

秋风飒飒,一阵凉爽的风调皮地掠过我的脸庞。我抬头望望天空,天空蓝得像没有瑕疵的蓝宝石,白云似乎在悠然自得地散步,惬意极了。地面上湿漉漉的,原来是洒水车刚刚驶过,水把灰尘带走了,空气里弥漫着清新的味道。道路上一片垃圾也没有,干净、整洁、卫生。这是我生活的城市,也是我美丽的家乡。

你一定很羨慕吧,但是去年的 环境并不是这样的。那时空气污 浊,出门必带两件东西,墨镜和口 罩。我的心情就像天气一样,也是 灰的。

为了蓝天白云继续保持下去, 我们应该做些什么呢?

我们要爱护环境。平时不乱扔垃圾,少用白色垃圾,购物应尽量使用环保购物袋。遇到垃圾要捡起来扔到垃圾桶里。你可能会认为扔一片纸不算什么,但如果每人都扔一片纸,那可就是天文数字了。

我们要健康出行。尽量不要乘车,而是选择骑自行车或步行等低 做环保方式,减少废气污染。这样 既优化了环境又锻炼了身体,一举 两得。

我们要节约用水。全世界可以 饮用的水不超过1%,我们要珍惜水 资源,合理利用。我们可以把洗衣 服的水用来冲厕所,淘米水用来浇 花等。节约能源就是造福人类,不 然当大旱时我们只能用双手接住那 最后一滴水了。

为了美丽干净的城市,我们应该快快行动,让蓝天白云永远都在城市上空! (指导老师:郑国录)

# 游神雕山 野生动物园

建东小学六(5)班 刘若希

暑假的一天,我游览了威海的 神雕山野生动物园。这里临海,既 能看动物,又能看大海,一箭双雕。

进入动物园,我们沿着曲折的游览桥迤逦前行。首先映入眼帘的是孔雀,蓝的、绿的、白的……色彩丰富,神态各异,有的在觅食,有的在散步,还有的飞来飞去,自得其

"嗷!"一声震天动地的吼叫,吓人一跳。我小心翼翼地循声看去,原来是一只猛虎。它头大面阔,双目圆睁,额头上有个鲜明的"王"字。身上有褐黄色与黑色相间的条纹,毛色美丽。它的唇、下巴、腹部和四肢内侧长着一片片白毛,还有一条又粗又长的大尾巴。它威严地走来走去,好像在巡视自己的领地。它还不时大吼一声,声震四野,不愧为兽中之王!接下来又见到了狮子、黑豹、狼……这些猛兽都很有野性

进入猴山大门,远远看到一个醒目的大铁笼,那是什么东西呢?走近看牌子,上书"猴监狱"三个大字。看了介绍才知道里面关的都是"犯罪分子",还附着罪猴的名字和照片。他们有的抢了游客的包,有的抓伤了同伴,有的扰乱其他动物休息。虽然被关了起来,他们还是好吃好喝,游戏打闹,真是没皮没脸啊!

登上山顶,远眺一望无际的大海,水天一色,凉风送爽,令人心旷神怡。下山时又看到了各种鸟、鱼,还有可爱的大熊猫呢。

这里真是动物的大世界,看得我眼花缭乱,恨不得多长出几双眼睛来。直到夕阳西下、华灯初上,我们才依依不舍地离开了神雕山野生动物园。 (指导老师:王景梅)